

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész evre . . . . . 10— K  
Fél evre . . . . . 5—  
Negyevé evre . . . . . 2:50  
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendva.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyitlér sora 1 korona.

## A kibékülés felé...

Alsólendva, október 13.

Az ember, ki az utolsó három év alatt megmutatta, hogy rontani és harcolni tud, de teremteni nem, a mai világégésben békére törekszik. A gőg és önzés egy 24 óra alatt lángba borította Európa államainak békéjét, rövid idő alatt tudott önteni milliányi ölmogyót, vérpatakokat is fakasztott, s midőn a háromévi világégést megelőzve ismét békére törekszik, majdnem leküzdhetetlen akadályok tornyosulnak eléje. Azt a benső általános békevágyat nem tudja keretbe illeszteni, pedig ez a keret, ha majd el is készül, nem lesz aranyos, hanem véres és fekete.

Az a temérdek emberi élet és pusztulás sőtét reflexet fog vetni a majd kialakuló világcsendre. Mily gyöngének és törékenynek bizonyult most minden, akár szurony, akár kard, akár trón, akár állam legyen is az? És mily megbízhatatlannak s alapjában hitványoknak mutatkozott be ember és jog, nemzetközi egyezmény és szövetkezés, s mily hazugnak a sok szép szó, a frázis s mily szappanbuboréknak minden emberi eszmény?

Az ember a világot nem alakíthatja, a

hogyan nem is ő teremtette; hanem a világ alakul s az ember az alakulásban csak napszámos, aki a világalakulás s alakításának tervét vagy megértette s jól szolgálta, vagy mint legtöbbször, göggyében s képzelt minden tudásában föl nem értette s következőképp ügyetlenül kontárkodik bele. E rossz kontárkodásnak végzetes pusztításait akarják most jóvátenni. Jóvátenni, de úgy, hogy a rettenetes áldozatok meghozzák gyümölcszeit, ez pedig nehéz s valóban lehetetlen is, amint Belgium példája mutatja. Mert Európa földje nem nagyobbodott, itt földet szerezni, területet nyerni nem lehet, csak erőszak árán, ez pedig méhében hordja a későbbi tűzvész üszkét. Ezt be is látták a hatalmas császár országában, ahonnan a potsdami koronatanács nyíltan kijelentette, hogy hajlandó Belgium területi épségét s független államiságát helyreállítani.

Ime a nemes gondolkodás, a humanisztikus elvek megnyilatkozása. Egy nép, egy nemzet, mely hároméve emberfölötti erővel s dicsőséggel küzdött, küzdelmének eredményéről kész lemondani. A felhasznált és elpazarolt energiák kárpótlásaképp marad a gloire.

Mi azt tartjuk, az emberi lélek konstrukciója egyforma Németországban úgy

mint Angliában; nálunk úgy, mint Oroszországban, s amit az a tudat, — hát akkor lstenem, tulajdonképpen miért e vérontás — átvivődik honfiunk s államférfinak lelkébe, amint a ledöntött felebaráti szeretetnek, s az amerikai nagy szabadságszobornak eszménye ismét elfoglalja a helyét az emberi szivekben, addig tart majd még e fásult s szomorú állapot, de azután feltartóztatlanul közeleg a kiengesztelődés napja, amit a világhelyzet óramutatója már jelezni kezd.

S míg ez történik Szent István országának visszahangos hegyein s bánatos sírlomvölgyein kívül, itt ez ország csak védelmi harcokra szorított s hódító politikát sohasem akartunk. Ezt ellenségeinknek is be kellett eddig látniuk, s azért nyugodtak lehetünk véren szerzett s megvédelt országunk jövőndő területéről, az annexió nélküli békénél is erősebb határ a kosszorú kárpátok, amelyet úgy használjuk még egy évezredre is magyaroknak teremtett az alkotó s a természet.

**Rendelje meg** lapunkat a harctéren levő férje, fia, testvére, rokona stb. részére. Nagy örömet szerez nekik. **Lapunkat a tábori posta rendszeren kézbesíti!**

## Nagy időkben nagy emberekről.

— Kertész István. —

Irtá: LUKÁCS LAJOS.

Kertész. Mily szépen, lágyan-hangzik ez a név! Kiejtésére szinte érezzük a gondosan ápolott kert virágok ózondús illatát. Mily szép, mily finom vonatkozás is van a virág és a kertész között... Azt mondják, aki a virágot szereti, az nem lehet rossz ember. Igaz, aki a virágok finom formáin elmereng, megcsodálja a nemes ornamentikát, melyek a virágok konturjait adják, s élvezni tudja a rózsá finom, a gyöngyvirág andalító illatát: az subtilis lelkületénél fogva igaz ember.

Jobb nevet nem is választhatott volna magának. Minden szép, nemes, értékes tulajdonság összpontosul benne és az igaz emberekért úgy tud rajongani, mintha testvére volna, vagy fia lenne.

Kommentárt nem fűzők nevéhez. Minek? Minden kultúremler ismeri írásművészetét, amely oly klasszikus a maga nemes egyszerűségében és oly maradandó, mintha márványtáblákba volna vésvé minden mondata.

Nem a Mának ír, hanem a Holnapnak. A „Nyugat” ifjú gárdájában harcol azok között, akik a magyar irdalmat az egész világgal e ismertették. Ignóus, Ady Endre, Fenyő Miksa, Ambrus Zoltán, Babits Mihály, Móricz Zsigmond, Osvát Ernő, Schöpflin Ernő — méltó keret hozzá.

Aki nem ismeri, olvassa el a „Nyugat” vala-

melyik számában megjelent „Gerle madár”, az Erdekés Ujság husvétii számában megjelent „A kutya” című novelláit s rögtön megismeri és rajongói táborába áll. A Nyugat legutóbbi száma „Egy szív halála” című verset hozza, ebben annyi a szív és a lélek, hogy még egyhárször hozzámenekülök, ha emberi komizságok érnek.

És ez az ember ott fekszik most matracok között a kórházban! Ott volt Tolmeinnél, Görz-nél és az olasz front minden elképzelhető részén és parancsnoksága alatt ágyúi a legderekből munkát végeztek.

Gránát csapott le közelében, szele megbénította végtagjait és elvette beszédképességét. A mi gránátjaink valamelyike visszaadhatta volna a köcsönt D'Annunzióknak! Fogat fogért! A szoba sarkában fekszik, én szintén a sarkokban, vele szemben.

Spanyolfallal van elkülönítve ágya, hogy ne zavarjuk. — Ágya előtt kis asztalka, felette kis villanylámpa és írni vére most sem nyugszik, egész éjjel dolgozik egy gyönyörű szindarabon.

Hallgatom, amint az éj csendjében seregg lázasan dolgozó tolla, de szeretnék egy pillanatra is föléje hajolni, hogy csak egy sort is olvassak abból, amit a jövőnek ír; de nem merem megzavarni, pedig szeretném eisőnek elolvasni remekművét.

Én nem tudok aludni. Messziről vonatfűtőt hoz a szél. Az utcán elfojtott női kacaj...

Gál doktor — szegényt, őt is megnemította a gránát — integet: hallom-e? Visszaintek: hallom.

Mellettem, a másik oldalon, Weisz hadapród

hánykolódik ágyában, talán a Zalesziki hidfőnél van álomban.

A tu'só sarkon Podesa alszik atelierjében. Harctéri rajzoló és egész nap rajzol, fest, vázlatokat készít. A hold besüt az ablakon és rávilágít skizemre. Nini, milyen ismerős az az arc! Mintha már láttam volna valahol!... Csakugyan!... Hiszen... Ejnye no!... Az én volnék!... De megváltoztam... Szemeim körül ráncok, szemem is mintha fakó lenne, pedig valamikor ragyogott. A vállam meggyönyvedt... Eh, hagyjuk!... Megfordulok.

Ágyam felett egy angyal. Gyönyörű női fej. Madonna... Kezeit összekulcsolja és mintha imádkozna... Az én fényképem... Megjárta velem a harcteret... Mindig a szívem fölött hordtam és megvédett... Podesa tette művészi keretbe és most örökös feletem...

Kutyaugatást hallok, egy hatalmas kutya rohan felém, nekem... lábamba harap... Iszonyú fájdalom... jaj... jaj!... — Felebredek... Ni, elaludtam. Ahogy felébrez, Kertész jószágos arcát látom magam előtt.

— Mi... i... bá... n... t? — kérdi dadogva, nehezen.

— Rossz álomom volt, kadét ur!

A fiuk is már ébrednek, reggel van. A „werterek” már hozzák a reggeli kávé. Kertész elégedetlen. A csésze piszkos, a kanál is, de a wertert mégsem szítja meg. Bárcsak itt lenne már a Jakob, akkor nem történne meg ilyesmi, — mondja nehezen, akadozva, legujabb, meglepő beszédtudománytal.

## Egyről-másról.

## Aranyhaju,

barna fűrtü babatündérek, ne vegytek újságot a kezetekbe. Az újság ma a pusztulásnak és nyomorúságnak fekete naplója. Hová tűntek belőle a bájos szerelmi történetek, szellemes csevegések, kacagtató kromik, szenzációs válogatások, lány-szöktetések s egyéb szívvidítők, vagy érdekfeszítő történetek? Valamikor az újság hasábjait szentelt egy-egy lelcenyermek megmentésének. Ma ezeket a hasábjait a flandriai vérengzés fotográfiája foglalja le, meg annak az elmondása, hogy milyen magas hulláhegyek keletkeztek az ezüsts lszonzónán. Hajdan nagy örültek az újságok egy-egy monumentálisabb építkezésén. Ma csak arról számolhatnak be, hogy hol és milyen falvakat, városokat, építészeti remekműveket romboltak szét a bombák. Békében ilyenkor már megemlékeztek a lapok a téli bálók előkészületeiről s a szüreti mulatságokról. Ma ehelyett azt olvassuk, hogy újra sorozzák a tiszser kídobott untauglichokat. Az eljegyzési rovat helyét a hősi halált haltakról szóló megemlékezés foglalja el. Aranyhaju, barna fűrtü, hamvas lelkű babatündérek, meneküljétek vissza inkább a szép piroskötésű Beniczkyne Bajza Lenkéhez, kinek ögrófiái oly derűs nyugalommal fújják a bodor cigarettafüstöt a mennyezet felé. — üzzetek himes pillangót Noémivel az Aranyember békés Senki szigetén; vagy varázsoljátok elő Aladin csodalámpájával azt a világot, ahol a jók megkapják jutalmukat s a gonoszok büntetésüket. S mikor sorvasztó gondokba merült születek kétségbeesetten hajszolják a burgonyajeggyel a krumplit, — olvassatok szép meséket a „terülj asztalkám”-ról. Aranyhaju, barna fűrtü babatündérek, őrizzétek meg kedélyetek üdeségét, mert ha a béke eljön, rátok vár a lelkeken ejtett sebek beheglesztése!

\*

Nem is kérdezzük, hogy ki az a Jakab, máris elmondja az ő utólerhetetlen humorával.

— A Jakab az én tiszti legényem volt. Nehézes, talán buta székelő gyerek, valamikor civilben Erdélyben botos volt. Babonásan ragaszkodtam hozzá és nyugtalanság fogott el, ha nem volt a köztemben. Rekvirálási lehetősége csodás volt; ha véletlenül hangosan gondolkoztam és azt az óhajomat fejeztem ki, hogy meleg vizet szeretnék, hogy mosakodhassam, máris szaladt a legközelebbi faluba és szerzett meleg vizet Jakab. Igaz, mire a fedezékembe hozta, már hideg volt, de — megszerezte.

Ha kukoricát akartam enni, hozott egy egész kosárral, sültet és főttet, hogy mindegyikből legyen.

Egyszer Klagenfurtban jártam, Jakab vitte a hátizsákomat. Egyszerre csak eltűnt mellőlem. Bemegyek a legfényesebb kávéháza — százasok, ezredek, altábornagyok ültek ott — kit pillantok meg az egyik asztalnál? Jakabot, nagy szeges cipőiben, hátizsákkal, hegmászához szükséges bottal a kezében és a legnagyobb flegmával fagyaltozik. Én tisztelgek a fényes társaságnak és mit volt mit tennem, leültem Jakab mellé és én is fagyaltot hoztattam magamnak.

A tisztikar ugyancsak mosolyoghatott a tud demokratikus képen, hogy a tiszt ur a szolgájával egy asztalnál fagyaltozik.

Amint végeztél fagyaltjátval, felkel és indul kifelé.

— Hová mész, Jakab? — kérdelem.

— Mindjárt jövök, önkéntes ur! (Vagy önkéntes urnak, vagy Kertész urnak szóított. Sohasem mondta, hogy kadét ur.)

## No, hála Isten,

most már a teát is maximálták, mindjárt rekvirálják is, szóval gondoskodtak arról, hogy ezentul ne lehessen száz meg százhetven, esetleg kétszáz koronákat kérni egy kiló teáért. Azt mondja a hír, hogy ezentul negyven, talán ötven korona lesz az egy kiló tea. Pont.

Már most azt szeretnénk tudni, hogy miért történt ez? Van-e ebben az országban egyáltalán annyi tea, amennyi a szokásos fogyasztás céljaira elég s ha van, elviszi-e az új központ mind s szétosztja-e az új központ mind s szétosztja-e a lisztjegglyel együtt a teára jogosító jegyeket is? Vagy nincs elég tea s ez esetben mit rekvirálnak?

Ezekre a kérdésekre senki sem fog felelni, ellenben elmondjuk, hogy mi fog történni ezután.

Ami tea e pillanatban a kereskedelemben van, el fog tűnni, mint a kámfor, a központ az ezredrészt sem kapja kézhez annak a teamennyiségnek, ami eddig árusítás céljára még forgalomban volt. A központ ad teajegyet, de erre teát sehol nem adnak. Hanem — nyájas olvasó — meg fogja sugni neked egy jólelkű pincér komád, hordár barátod, borbély bátyád és más hasonló rendű-rangu polgártársad, hogy kitűnő teát kaphatsz különként potom ötszáz koronáért, vagy egy sarokházért, esetleg egy bankigazgatói állásért. Elő fognak kerülni ellenben a szalma- és szénatörek feketére festett csomagjai, a kiáztatott teák újra összehordott levelei, füvek, farúgyek, rozszögös szénamurva és minden fantasztikus fekete növény száracska, dugva, csempészve, olyan áron, amelyért békét en Ceylon és India minden illatos gyöngye bálszáma volt megvehető.

Eddig tehát kávé és tej helyett — ha méregdrágán is — ittunk teát. Ezentul még nagyobb áron szemetet fogunk kapni, ha egyáltalán kapunk majd valamit.

## Az állami alkalmazottak háborús segélye.

Említettük egyik számunkban, hogy a kormány az eddigien nagyobb háborús segélyben fogja részesíteni az összes állami tisztviselőket. Mint a fővárosi lapokból olvassuk, a mult heti minisztertanács foglalkozott a közalkalmazottak háborús segélyével s úgy döntött, hogy az a legkisebb fizetésű köztisztviselőknél az alapfizetés száz százalékát fogja kitenni, míg a fizetések emelkedésével fokozatosan apad, úgy hogy a legmagasabb fizetésűeknél 50 százalékra fog rugni.

Az új törvény szerint, mely november 1-én már életbe is lép, a közalkalmazottak fizetése és háborús segélye így alakul:

Fizetés	Háborús segély
1400 K	1400 K
1600 "	1500 "
1800 "	1600 "
2000 "	1700 "
2200 "	1800 "
2400 "	1900 "
2600 "	2000 "
2800 "	2100 "
3000 "	2200 "
3200 "	2300 "
3400 "	2400 "
3600 "	2500 "
4000 "	2600 "
4400 "	2700 "
4800 "	2800 "
5400 "	2900 "
6000 "	3000 "

A hétézer koronánál nagyobb fizetésű tisztviselők háborús segélye a törzsfizetés 50 százaléka. A díjnokok is kapnak háborús segélyt és pedig 960 koronát.

## Írás a pokol tornácából.

Isonzó-front, augusztus hó.

A Szent-Gabriel hegy mögött fekszik sziklás, szakadékos völgyben. Alig nyolc kilométer tőlünk a lángborult sziklahalmaz s itt mégis verőfényes kék ég alatt mézédre érett a szőlő. Csak a hasított levelű fügefák állnak csüggedten, porlepetten, mint szégyenkező, idegenbe szakadt fiai a talján földnek.

Valami tréfas tündér a Mura mentéről lophatta ide azt a tengeri-táblát, amit csak az előbb rohamozott meg a sok nyálankásra éhes baka. — Dígó adja a tüzet, az Isten a sütni valót, mi meg csak megesszük! — mondogatta egymásnak a baka-nép s amint fosztják a selymeszöld szalakra takart csöveket, még azt is elfelejtik, hogy bűn alhoz nyulni, ami a másé.

A gaza — vén, szakállas szlovén paraszt — asszonyával együtt ott silbakol a föld mellett. Nyolc-tíz baka is sürög körülöttük, ezer kérdéssel ostromolják, terítékre adják a sok bakanyomorságot s huncrutul csillag a szemük, mikor látják, hogy a megvakodott koma a tu'só végről már a „láger” felé indul. Aztán tisztességtudóan elköszönnek, le is kezelenek. Akad, aki állon csipi a s'ovák anyókat s biztatja, hogy csak jól őrizze becses egészségét, mert hát — ha visszagyövnék amonnet a pokolból — la! — la! asszony után nézek... Az otthonit már ugyis elszerezte a muszka.

\*

Később a két öreg rájön a turpisságra; panaszt emelnek, hiszen ez a kis kukorica volt a mindenük, egy évi kenyérük (így mondják) s most... oh uram, elhordták a katonák.

— Nincs szívük ezeknek, — mondja elkeseredve az asszony és sirva fakad.

„Nincs szívük” — hallom órákkal később is, amint a kis karavánom élén baktatok.

Bomlott berregéssel szágu'd melkeltünk a sok sanitác-autó, a fő vert por színe ég ér, a föld reszket a nehéz lövedék-eső alatt. Az ég kékje alig látszik s hár ki-ki csillan a porfelhőn át egy tenyérynyi folt, ott is vézmadarak szállnak: talján nemzeti színekre mázolt gépmadarak. Az

Jó órát vártam rá, nem jött. Nekiindulok, hogy megkeressem. Meg is találtam az egyik korcsmában — tökrészen. Kénytelen voltam a hátizsákomat felcsatolni és úgy indultunk vissza az állásba. — Pitoresk látvány lehetett: elől a tiszt cakkumpakkal és utána a puccer, habár bizonytalan léptekkel, szivarozva, egy szál bottal a kezében!...

Mindamellet nagyon szerettem Jakabot, ha egyszerűen Kertész urnak is szólított és ha a fedezéket ki akarta söpörni, egész egyszerűen kikergetett engem. Menjen ki innen az önkéntes ur, most söpörni akarok... Amikor a gránát szele földhöz vágott, Jakab nem volt mellettem, utóler a fátum, nem hiába ragaszkodtam hozzá babonásan...

— Bárcsak itt lenne már a Jakab!...

... Ilyen aranyos ember Kertész kadét!...

Autogrammkönyvemem részére aláírását kértem, Kertész mosolygott és e sorokat írta autogrammkönyvembe:

„Édes Lukács barátom, ugy-e látod, hogy elmosolyogtam magam?”

Igazad van, kadét ur, de biztosíthatlak, hogy nem csak akkor fogok Reád emlíkezni, ha autogrammkönyvemben lapozgatok, hanem mindenkor úgy, ahogyan egy igazi, tapig emberre, aranyos szívű jópajására, testvérré, apámra emlékezhetek és ha eljutok odáig, hogy unokáimat a térdemen lovagoltathatom, elmesélem nekik, hogy egyszer volt, hol nem volt egy Kertész bácsi, aki sokat szenvedett azért, mert az emberek rosszak, komiszak és önzök és nem tartják be Istennak ama szent ígétjét, hogy szerszed felebarátodat, mint tenmagadat...

egyik autóban felül egy tépett ruhás katona, mint két szurtosra perzselt gumó, olyan a szeme s felbödül, mint egy sebzett vad:

— Uristen, nem látok!  
Van-e szívük azoknak, akik ezt csinálták?...  
Görz mögött még vérvörös az ég, egyebként opálosan szürke mindenütt. A Szent-Gabrielen robbanó gránát és srapel tűze úgy fest, mint egy-egy tebe esett vércsepp.

Az ut mentén halomra lótt házak, szilánkká tépett diófák. Rózsa-tót is láni; azt sem kimélte meg az itt tobzódó pusztító örület. Golyó tépte, szilánk halgatta sima zöld fáját, füst, korom, por lepte be vastagon hervadt leveleit. Az egyik villa-rom előtt magas lábton tarkára festett galambduc, a felét annak is elvitte a gránát.

Vajjon mi lett a lakókkal? A fehér bóbítás, piros csőrű galambokkal?

Annak volt tán szíve, aki ezt csinálta?...  
S megyünk tovább.

Erre már a mesebeli furiák az ördög ekéjével jártak. Föld, fa, kő, művészi gonddal épített ház egy felismerhetetlen masszába gyurva hever előttünk. Ingujra vetkőzött tüzrék roskadva viszik a löszeres ládákat. A tábori ágyuk bronz csöve fűtőpó csatogással ontja a zárótűzet. Jól látni a Gabrielle északi lejtőjén villogó tűzfüggőnyt, ami fölött a talján nehéz ágyuk poklába burkolt sziklacsucs — mint kráter — világít a kora-csú homályban.

Itt megállunk. Várni...  
Most kezdődik odafönt a tánc.  
Most csattog a talján sisakon a magyar fokos, a magyar buzogány.

— Te uristen, — sőhajtok fel, — ha ugyan még Neked megvan a szíved, segísd meg ottfenn a poklokkal viaskodó néhány szegény-magyart!

KONTLER GYULA  
tart. hadnagy.

## Előfizetési felhívás.

Oktober elsejével új előfizetést nyitunk lapunkra. Az „Alsólendvai Híradó” immár huszonkét év óta szolgálja az a célt, amit programjában maga elé tűzött és amittől soha egy pillanatra nem tántorodott el: szolgálja itt a határszelen, szívükben magyar érzelmű, de nyelvükben idegen népektől körülvéve, a magyarság ügyét és a magyarság közös érdekeit. A fővárosi és az összes zalamegyei és vidéki lapok a háborús körülmények következtében terjedelmüket felére-negyedére redukálták, — mi azzal is dokumentáljuk előfizetőink iránti áldozatkészségünket, hogy a régi terjedelemben, a szokott változatossal tartalommal jelentetjük meg a Híradót.

Oktober elsején új negyedév kezdődött. Szeretettel kérjük mindazokat, kiknek előfizetése lejárt, ujjítsák meg előfizetéseiket s kérjük azokat is, akik még nem előfizetői lapunknak, lépjenek be előfizetőink sorába, hisz előfizetési árunk oly csekély, hogy azt mindenki megfizetheti. Kérjük előfizetőinket, barátainkat, terjesszék lapunkat, mutassák meg olyanoknak, akik még nem ismerik s szerezzenek minél több új hívet, barátot nekünk. Mert minél több az előfizetőnk és barátunk, annál tartalmasabb és jobb újságot tudunk adni.

Az Alsólendvai Híradó előfizetési árai:

Egész évre . . . . .	10 kor.
Fél évre . . . . .	5 "
Negyed évre . . . . .	2-50 "

Az „Alsólendvai Híradó” szerkesztője és kiadóhivatala.

## HIREK.

Jaj! —

most fejeztem be a szén- és taszükségletéről szóló összeírás ív kitöltését. Jijaj! A fejem vizes borogatás, bevetem két aspirint, megfájdult a kezem, a szemem, a gyomrom, de azért köszönöm jól vagyok. Egy kicsit soká tartott a kitöltés, mert egy kicsit hosszú az az iv. Szőnyolcvan kérdőpont, ez nem sok, ehhez jól még néhány mellék-kérdés, alig hárommennyi. De azért tiszta, világos, egyszerű az egész. Mindent megkérdeznek ebben az összeírás ívben, csak azt nem, hogy akarom-e a békét? Ha igen, cserépkályhával, vaskályhával, gázresóval, vagy központi fűtéssel-e? Ha központi fűtése van, kitől akarja beszerezni a szenet? Szenet vagy fát? És kokszt? Vagy kőszén? Kő szén? Milyen? Magyar? Német? Cseh? Olesó? Drága? Van-e készlete? Kitől lopta? Mennyit fizetett érte? Mennyit? És miért nem jelentette fel árdrágításért? Mi? Maga is maximálisan felül adott neki cserébe kávé? Mennyit? Hol vette eddig a kávé? Fuvaronként kapta, vagy kicsinyben? Mennyi az összszen készlete? Isten bizony? Ugy vakuljon meg? Mennyit tagadott le? Hát a fa? Szokott fával fűteni? Aprófát hol aprít a cselédje? Tagja-e valami beszerzési csoportnak? Mit szerezett eddig be onnan? A temetkezési egyetnek tagja? Látta már Budapestet éjjel? Mikor? Olvasta Ady Endre verseit? A Binnyeiét is? És meddig volt beteg? Ki a házi orvosa? Mennyi métermázsát fogyasztott a múlt télen? Nem, nem a házi-orvosból, hanem a szénből? És fát? Külön-külön és együtt, összesen? Hány métermázsá? Hány öl? Hány kiló egy métermázsá? Hány tele zsák egy öl? Hány métermázsá egy zsák? Van-e brikettje? Látott-e már olyat? Evelt is? Hja igaz, hány szobája van? Fűrdőszobája nincs? Miért nincs? A cselédszobában van kályha? Anyósának szokott fűteni? Mivel? Miért? Reflektál erre idén is? Van-e albérlője? Ágyrajárója? A felesége udvarlóját nem kell bevallani. Az magának fűt be. Van-e tanterem lakásán? Hát körterem? Mennyi a benlakók száma? Nem a poloskáké, a benlakóké? Szokott-e meleget vacsorázni? Hol készíti azt? Mikor látott utoljára vajjat? Hajlendo a télen hideget vacsorázni? És ebédelni? Fűtetlen szobában tud aludni? Szokott-e éjjel kitakarózni? Kövér a felesége? A babája? Mind a kető? És ön? Mikor volt utoljára tüdőcsuchurujja? És mellhártyagyulladás? Még nem volt? Reflektál rá, igen, vagy nem? Van-e fekvő beteg a lakásban? Fog örökölni tőle? Irodája van? Üzlete van? Hát miből él? Alkalmi üzleteket köt? Mivel? Tüzelőanyaggal? Hát miért nem szól? A fenti adatok valódiságáért felelősséget vállal? Három év börtön elég lesz? Ott jó, központi fűtés van, állandóan 18 fok. Elég az?

— **Házasság.** Lukács Lajos, lapunk jótollu munkatársa, ma tartja esküvőjét Csáktornyan B e n e d i k t Katinka urhőgygyel. Öszinte jókívánatainkat fűzzük a boldog frigyhez!

— **Kitüntetés.** A hadseregőparancsnokság Fl e i s c h m a n n Simon 7. honvédszázredbeli őrmestert, alsólendvai izr. kántort, a vas érdemkereszttel tüntette ki s ugyanekkor a Károly-csapatkereszttel is adományozta neki.

— **Kitüntetés a halál után.** Szomorú irást hozott a posta Balázstól Márton murahelyi lakos földműves házába. Egyszerre érkezett két kitüntetés, a Király-ajándéka, a nagy ezüst és a bronz érem, amelynek láttára a büszkeség örömkönnyei hullottak a jó magyar ember szeméből. A büszke örömet azonban szomorúság váltotta fel, mert a kitüntetésekhez csatolt 20-ik honvéd gyalogredtől érkezett igazolványból kiűnt, hogy a kitüntetés azért érkezett a szülőkhöz, mert vitéz fiuk Balazsics Ferenc május 12-én elesett. A vitéz katona már nem érte meg a kitüntetés átadását, és a drágán szerzett kitüntetés most a fiukat vesztett szülők örök büszkeségével.

— **A reformáció 400-ik évfordulója.** Az egész világ protestáns felekezetei készülődnek a reformáció jubileumának méltó megünneplésére. Nagyon természetes, hogy az ünneplésből kivesszi részét a kemenesaljai ev. egyházmegye is, amelynek keretében Alsólendva is tartozik. Az ünnepele november hó 4-én Celldömölkön fog lefolyni. A Kemenesaljai Ev. Egyházmegye az alkalomból rendkívüli közgyűlést tart, melyet délelőtt fél 10 órákor ünnepélyes istentisztelet előz meg.

— **A volt főispán zalamegyei lakos.** Vármegyénk közserzetben álló volt főispánja, dr. sípeki Balás Béla nem válik meg a megyétől. A Balatonszepezd község mellett levő Virius-telepen fog lakni a népszerű főispáni család és Balás Béla minden idejét és erejét a köz érdekében, a balatoni kormánybiztoságnak kívánja szentelni. — A főispáni pár hétfőn érkezett meg Balatonszepezdre.

— **A kebeleli kolera-gyanú eset — nem kolera.** Mult héten hosszú tudósítást írtunk arról, hogy Kebeleszentmárton községben egy Ibi Istvánné nevű asszony kolera-gyanús tünetek közt megbetegedett s kétnapi betegség után meghalt. A hatóság a holttestet felboncoltatta s a bélváladékot megvizsgálás végett elküldte a pozsonyi vegyvizsgáló laboratoriumnak. A vizsgálat eredménye hétfőn, f. hó 8-án érkezett meg távirati uton az alsólendvai főszolgabírói hivatalhoz s ebben az áll, hogy *Ibi Istvánné nem kolera-ban halt meg.* Erre a fogatosított óvintézkedéseket a hatóság hatályon kívül helyezte.

— **Mennyire hallatszik el az isonzói ágyuzás?** A fővárosi lapokat a napokban sorra járta a következő hír:

„A zalamegyei Lenti községből írják, hogy az Alsólendva és Lenti közti három-négyszáz méteres hegyek csucsán, főképen a Kaszvár-fenyves nevű magaslaton kitűnően lehet hallani az olasz harcaterén folyó ágyuzást. Amikor az olaszok legutóbbi offenzívája folyt a Monte San Gabriele ellen, négy és fél napon át oly erővel hallatszott az olaszok pergőtüze, hogy a *hullgató dohártyájára is megrezgett tőle.* A hangokból tisztán meg lehet különböztetni a különböző kaliberű típusokat is. A környék népe most kijár a hegyre, lesve a déli szél szárnyán érkező ágyudőrej hangját.”

Ej, ej, lentii lapudósító ur, alighanem más dőrej lehetett az, ami az Alsólendva és Lenti közti három-négyszáz (!!) méteres hegyek csucsán megrezgettette a dohártyáját...

— **Horvátországba ismét igazolvány kell.** Felsőbb rendeletek Zágráb, Varasd és Belovár vármegyék területét ismét hadműveleti területnek nyilvánították, miért is az arra való utazáshoz fényképes igazolvány kell.

# Vadgesztenyét

Zalavármegye területén kizárólagos jogosultsággal

Ifj. Neumann Miksa a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság Kirendeltsége Csáktornya vásárolhat. Közelebbi felvilágosítást nevezett cég ad.

— **Alkalmatlanok behívása fegyvernélkül népfőlkéltői segédszolgálatra.** Különböző katonai segédszolgálatokban sok olyan egyén van még ezidő szerint alkalmazva, akik alkalmassági fokuk folytán arcvonalbeli vagy legalább is hadtápcapatonák teljesítendő szolgálataira jónak tekintetbe. Hogy ezek az egyének jelenlegi alkalmasságukból fölválthatók legyenek, a közeljövőben oly népfőlkéltésre kötelezték fognak népfőlkéltői szolgálata fegyver nélkül behívni, akik a népfőlkéltői bemutató szemlén a fegyverrel teljesítendő népfőlkéltői szolgálataira „alkalmatlan”-oknak találtak. A behívásoknál csak az 1891—1868. születési évfolyamok fognak tekintetbe jönni. A közérdekek, valamint az egyes behívandók magánérdekei a legmesszebbmenő mérvben figyelembe fognak vétetni. Ehhez képest elsősorban olyanok fognak távolítottak jönni, akik vagy semmiféle hivatásban sem tevékenyek, vagy pedig olyan hivatással bírnak, amely a mai viszonyok között még leginkább nélkülözhető. Ide tartoznak főleg azok a hivatások, amelyek fényűzési és szórakozási célokat szolgálnak. Oly egyének, akik hadicélú üzemekben vannak foglalkoztatva, egyáltalán nem jönnek szóba. A bevonandó egyéneknek azáltal lesz a katonai szolgálat teljesítése megkönnyítve, hogy amennyiben nem maguk kerik távolítási alkalmasságukat, lehetőleg lakhelyükön vagy annak közelében fogják azt teljesíthetni és így módjukban lesz polgári hivatásukat is kifejtetni, vagy legalább is arra befolyást gyakorolni.

— **Hír Rác Dezső szintársulatáról.** — Rác Dezső szinzingató jól szervezett társulata néhány nap óta Csurgón játszik állandó telt házak előtt. Eddig a következő darabokat mutatta be a társulat: Kék róka, Márványenyasszony, Névtelen asszony, Vengerkák, Három a kislány, Csárdáskirályné, Sztabul rózsája, Gölem stb. A társulat jobb erőt az igazgató páron kívül: Tombor Olga, N. Török Ilona, Lőrinczi Aranka, Déri Béla, Nagy József, Kertész Sándor és Jenőfy Jenő, az agilis titkár. — Amint értesülünk, a társulat még a tél folyamán Alsólendvára is ellátogat.

— **A zalapácai csirkék ügye a Kurián.** Zalapáca községben a múlt év július 5-én este a kútnál találkozott Kiss Gizella tanítónő Csordás Mihályné földművesasszonnyal és megkérdezte tőle, hogy van-e eladó csirkéje. Csordásné ezt leélte:

— Én magam megesezm a csirkét, ha az urak éhen döglének is, akkor sem adom azokat el a megállapított áron. Állapítsák meg a ruha és a csizma árát és azután a paraszt árúját. Majd meglátjuk, ki bírja ki tovább: a paraszt a jöletét, vagy az urak a koplálást?

A zalaegerszegi kir. törvényszék osztály elleni ígátás büntette miatt Csordásné három hónapi fogházra ítélte s ezt az ítéletet a győri tábla helybenhagyta. A Kuria múlt héten foglalkozott az ügygel, mely a rátartós parasztasszony védője által benyújtott semmisségi panaszt elutasítva, szintén helybenhagyta a zalaegerszegi kir. törvényszék ítéletét.

— **Oktobernek elsején** be kell vonulni mindenkinék, férfinak és asszonynak, úregnek és gyerekeknek egyaránt a Képes Újság előfizetőinek és olvasóinak hatalmas táborába. Mert a Képes Újság a legértelmesebb, legszencziósabb és mégis legolcsóbb mélynyomású képes hetilap. Minden számban 100 koronára készpénzzel díjazott résztvevőpályázat. Az október 1-én belépő előfizetők teljesen ingyen kapják a Képes Újság szencziós naptárát az 1918. évre, amelynek bolti ára 2 korona. A Képes Újság előfizetési ára egy negyed évre 5 korona. A Képes Újság szerkesztősége és kiadóhivatala V., Vilmos császár-ut 78. sz. alatt van.

Kérjük hátralelőcs előfizetőinket tartózsákai mielőbbi beküldésére!

— **Befejezték a szüretet.** Vidékünkön a múlt héten fejezték be a szüretet. Szőlősgazdánk általában meg vannak elégedve az eredménnyel. Igen sok gazdának mégégszer annyi bora termelt az idén, mint tavaly. Az ideai termés minőségre nézve is jobb a tavalyinál. Több benne a szeszartalom. A kereskedők azonban igen óvatosan vásárolják az új bort, mert hire jár, hogy rövidesen nagyon le fognak menni a borárak.

— **Mennyi burgonyát szabad fogyasztani.** A közéletmezési miniszter a burgonyából visszatartható és vásárolható fejadagokat a következőképp állapította meg: Termelő saját burgonya-terméséből visszatartható házi szükséglet címén nehéz munkát végző felnőtt családtagok részére személyenkint 200 kilót, egyéb ellátandó részére személyenkint 150 kilót. Termelőnek gazdasági szükséglet címén: vetőmagra katasztrális hoidandként a helyi szokáshoz képest 800 kilót. Takarmányozás címén burgonyából semmi sem tartható vissza. Időszaki és gazdasági munkások részére az ellátásuk idejére, legfeljebb három óra, havi 22 kilót, cselédek részére a szerződésben kikötött mennyiség. — Nem termelő, vagy olyan termelő, akiknek termése a szükségletet nem fedezi, vásárolhat kizárólag a saját házi szükségletére egy nehéz testi munkát végző felnőtt családtag és ellátandók részére személyenkint 120 kilót, egyéb ellátandók részére személyenkint 80 kilót. Egy háztartás részére egyenlő több vásárlási engedély ki nem adható. Kiadott vásárlási engedélyek alapján a burgonya csoportokban be nem szerezhető.

— **Tilos a dohányzás.** A belügyminiszter 80671. számú rendeletében megtiltja a dohány-tüszédeknek, hogy 16 éven aluli gyermekeknek és nőknek dohány- és szivarneműket egyáltalán kiszolgáljanak.

— **Nem lesz több szódavíz.** A hivatalos lap tegnapielőtti száma közli a honvédelmi miniszter rendeletét, amely bizonyos ön és öntözhető készült tárgyakat hadicélra rekvirálnak jelenli ki. E tárgyak közt van a szikvés palackok önből és olomból, valamint ezek ötvözetéből készült fejei. A készleteket be kell jelenteni a központi fémrekviráló bizottságnak. — Így a szódavíz kémegye a forgalomból.

— **Petroleum a falvaknak.** A Magyar Gazdaszövetség leiterjesztésben arra kérte a kereskedelemügyi minisztert, hogy a falvakat petroleummal idején lássa el. A kereskedelemügyi miniszter most értesítette a Magyar Gazdaszövetséget, hogy a rendelkezésére álló világító köolajmennyiséget az ország törvényhatóságai közt szétosztotta és így a mezőgazdasági népesség világító köolaj-szükséglete a törvényhatóságok útján a legutóbb kiadott rendelete szerint kielégítést fog nyerni.

— **Ritka gyűjtemény** fog megjelenni ez év karácsony idejére. A „Nador-lele Karacsony Album” 10-k kötet, a legpompásabb, a legszebb dal- és zongoragyűjtemény lesz, az ideai karácsonyi zeneműpáon. A magyar nótaíróknak színe-javát tartalmazza, a legismertebb zeneszerzőktől: Anyos, Eross, Fráter, Kondor, Kárpáthy dr., Revffy dr. és Sas dalai egytől-egyig szépek, magyarosak; a kabareirodalom és a könnyebb műfajú muzsika számottevő újdonságának, legismertebb szerzeményei méltán sorakoznak az album művészi értékének emeléséhez, a kiadó itt is a legjavát adja; Buday, Czeglédy, Erbe, Nador lehetőszerű, finom dalból válogatos kis zenei csokrot találnak, van még benne sok magyar bakanóta a legnépszerűbbek közül, keringő, induló. Szalondarabok és nemet katonadalki egészítik ki a gyűjteményt. Az albumban megjelent művek nagy része ezek zongorára jelent meg s így azt hegedűsök is játszhatják. Előjegyzéseket csak november hó 15-ig fogad el a kiadóhivatal, s ajánljuk olvasóinknak, hogy minél előbb rendeljek meg, mert tekintettel a nagy papírhányra, az album csak korlátozott példányszámban jelenik meg, s így az előbb beérkező rendelések lesznek előbb elintézve. Az album ára fűtve 8 korona, köve 10 korona, a pénzt előzetesen is be lehet küldeni, ebben az esetben a fizott albummal postaköszölettel 8 kor. 70 f-t, a kötétt albummal pedig 11 koronát kell beküldeni, vagy lehet utánvetelt is megrendelni a kiadónál, Nador Kálmán-nál. Budapest IV. Károly király-ut 8., vagy Balkányi Ernő könyvkereskedésben is megkapható.

— **Névtelen levélírók bűnhődése.** A háború által felvetett legaljasabb bűnök közé tartozik a névtelen levélírás. Tisztelességes társadalom kiveti magából a gyáva névtelen levélíró, a bíróság pedig — amikor arra alkalom nyílik — kérlelhetetlenül sújt le az ilyen gyáva orvátmadóra. — Titán Iván volt alsólendvai, jelenleg murahalmosi tanító, mint katona, egy a harctéren, mint a front mögötti víztől állta meg helyét. Ennek dacára egyre érkeztek föléle a hadügyminiszteriumhoz és a katonai parancsnoksághoz a névtelen feljelentések, melyek azzal vádolták meg, hogy katonái bakancsokat és lábszárvédőket lopott, emellett katonaszabaditással is foglalkozik és több falujelületi a katonaságtól hazaszabadított A-katonai hatóság Tílen ellen a legszigorúbb vizsgálatot indította, melynek során kiderült, hogy Titán teljesen ártatlan. Titán Iván ezután a bírósághoz fordult elégtelért és mivel gyanúja Kocsár Miklós, ifjú Kocsár Miklós és Kocsár Vilma murahalmosi lakosokra irányult, feljelentést tett ellenük a kir. járásbírósnágnál. Az ügyben pénteken volt a tárgyalás, amely alkalommal vádoltak tagadták, hogy a névtelen levelet őik írták, azonban a névtelen leveleket a budapesti törvényszék írásszakértője a vádlottak más írsaival összehasonlítva, megállapította, hogy a levelek a vádlottak kezeirásatól erednek. A járásbírósnál id. Kocsár Miklós vádoltat a vád aól felmentette, azonban ifj. Kocsár Miklós két hónapi elzárásra és 500 K pénzbüntetésre, Kocsár Vilmat pedig 10 napi elzárásra és 200 kor. pénzbüntetésre ítélte. Az elítéltek felbontak.

— **Nyers cukrot kapunk.** A közönségnek buscot kell vennie a kocka és porcukortól, mert ezután nyers cukrot kapunk, azt is negyven százalékkal kevesebbet, mint eddig. A nyers cukor nem valami élvezetes édesség, sőt nem is leg-tisztább, mert abból a cukorgyártásnál egybe-gyűlő s nem élvezhető melléktermékek nincsenek eltávolítva. No de ez nem baj, majd megszokjuk ezt is. A nyers cukor mégis csak jobb valamivel a semminél.

— **Milyen lesz az ősz és tél?** A Sirius néven ismert időjárás és ősi időjárásat elég kedvezőnek jelzi. Szerinte októberben, novemberben, sőt decemberben is lesznek enyhe napok, amikre 14—15 fok Celsius meleg ígérkék. Január és február hónapokban azonban kemény tél szakad ránk Sirius szerint, amikor nagy hidegek és hosszantartó havazások lesznek.

— **Vadgesztenye gyűjtés.** A Hadsegélyző Hivatal felhívta az iskolák vezetőit, hogy a tanulók kal szedessék össze a vadgesztenyét, amely a takarmányozás elősegítése mellett a hadiárak és özegek ügyét is szolgálja, mert a vadgesztenye értékesítéséből befolyó összeg az említett nemcs célra fordítatik.

— **Jó lesz melegen öltözni a vonatokra!** A vasutak igazgatóságai adták ki ezt a figyelmeztetést. Baj van a szénell és kellő mértékben aligha tudnak gondoskodni a vasuti kocskifűtéséről. A szénhiány akkora, hogy október elseje helyett az idén csak október 15-én kezdik meg a vasuti kocskifűtést és hűvösebb időben való fűtést. A kocskifűtést fűtésére meg a tél hónapokban se lehet számítani. A hosszú gyors- és személyvonatok megosztása az idén ugyanis emarad. Oka a szénhiány és több üzemelő. A vonatok tehát meglehetősen hosszúak lesznek s ebből következik, hogy jól fűteni nem igen tudnak. Nagyon ajánlatos hát, hogy a vasutara ülők jó melegen öltözzenek!

— **A három herceg.** Dánielné Lengyel Laura új regényt kezd e címmel a Jó Pajtás-ban s a kifüni íróne érdekes műve már előre is nagy várakozást kelt a kis olvasókban. Benneek Elek képes gyermekjátékának legújabb számba verset írt Várdai Antal, csehek Schöpflin Aladár, szép képet rajzolt a saját verséhez Endrédi Béla, mesét mond Avar Gyula, az Enmi Csodasorszában című világ-líri regény, sok szép kép, a rejtélynek, kerestető üzenetek egészítik ki a szam gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyvedre 3 korona, félve 5 kor., egész évre 12 korona. Egyes szám ára 24 fillér. Előfizetéseket elfogad s mutatványszámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

# A magyar királyi Osztálysorsjegyek

elárusításával továbbra is

MASCHANZKER HENRIK alsólendvai kereskedő lett megbízva.

— Az **Érdekes Ujság** az elmúlt félév alatt újabb bizonyosságát adta annak, hogy a leggazdagabb, legszebb és a legerősebb magyar képes hetilap. Ünnepi számai, melyeknek borítékai színes mélynyomásban pompáztak, a kiállítás szépségében, a tartalom gazdagságában és az ingyenmelleletek sokaságában felülmúlták mindazt, amit idáig magyar lap olvasóinak nyújthatott, de egyben megmutatták azt is, hogy Az Érdekes Ujság előfizetői sorába beletartoznak ugyanakkor a drágábbra szabott ünnepi számként ugyanis az előfizetők minden ráfizetés nélkül kapják meg. Az ünnepi számként kedvezményesen szolgál Az Érdekes Ujság előfizetőinek Az Érdekes Ujság Dekameronja, Az Érdekes Ujság Háborus Albuma mellett bevezette Az Érdekes Ujság könyveit is, melyek a legjobb magyar írói regényeit és elbeszéléseit tartalmazzák. A július 1-én belépő előfizetők kívánatra ingyen kapják meg e sorozatból Molnár Ferencnek „Az aranyim erdő titka” c. kötetét és egyszersmind jogot váltanak arra, hogy ugyan- csak ingyen kapják Szomahazy Istvánnak október folyamán megjelenő „Egy éjszaka Péterpusztán” című könyvét előfizetési felteteinek értelmében. Most belépő előfizetői számára még egy kedvezményt tartogat Az Érdekes Ujság, amennyiben a szenzációs „Korolázsi Album” most készülő második kiadását 20 korona helyett 15 koronáért rendelhetik meg. Az Érdekes Ujság előfizetési ára negyed- evenként 5 korona.

— **Olvasza** „Az Est”-et, ha mindenről informálódni akar. „Az Est” riportjai mindig kimerítik a nap eseményeit, mert „Az Est” mindent megír és mindenről tud, ami közérdekű. „Az Est” munkatársai mindenütt ott vannak, ahol esemény történik hogy a lehető leggyorsabban és a személyes meggyőződésen alapuló pontossággal irhassák meg tudósításaikat, az ország minden részében és a külföldön pedig olyan szervezett tudósítógárda látja el a hírszolgálatát, amelynek szemben a világ legelső lapjai is elismeréssel vannak. Ez a magyará- zata annak, hogy az egész világ sajtója naponta sokszor hivatkozik „Az Est”-re, mint forrásra, közli tudósításait és táviratait, azzal a biztos tudattal, hogy „Az Est” citálásával már a hitelesség bélyegét is rányomta a közleményre.

— **A magyar urilány-társadalomnak** és intelligens családoknak a legkedvesebb és legolvasottabb képes heti folyóirata az „Élet.” Művészi képeivel, irodalmi értékű elbeszéléseivel a legélénkebb magyar folyóirat. Cikkei a legjele- sebb férfi és női írók tollából kerülnek ki. Minden vasárnap megjelenik és egy negyedévre 5 korona az előfizetési díja. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I., Fehérvári-ut 15/c. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal.

**Megjelent a Milliók Könyve 50-ik száma: Crocker „Ahol a boldogság terem” című regénye. Ára 40 fillér.** Kapható Balkányi Ernő könyvkeres- kedésében,

227.1917. vh. szám.

## Arverési hirdetés.

Magyar Károlyné felperesnek Koller Ferenc- né elleni vagyonszétválás megszüntetése s jár- iránti perében a zalaegerszegi kir. törvényszék 1917. P. I. 19.9. számú ingó árverést s az alsó- lendvai kir. járásbíróóság 1917. Pk 2138.8. számú kiküldetést rendelő végzése alapján Zebeczke község-határában, Istváni majorban

1917. évi október hó 23-án d. e. 10 órakor egy cséplőgarnitúra 3000 kor. becsértékben bírói árverés útján fog eladni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az árverést kiküldött felfüggeszt. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő- tokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újban árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többletre igénye nincs, el- lenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Ezen árverést az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a rendelkezéséhez képest mindazon végrehajtottok, foglaltatók és fölülfoglaltók követelésének ki- elégítésére is elrendelem, akiknek javára fenti ingókra a foglalás mai napig foganatosított.

Kelt Alsólendván, 1917. okt. hó 7-én.

Havel, kir. bír. vjhajtó.

**Hirdetések** jutányosan felvételnek e lap kiadóhivatalában

## Kézidarálókat,

borpréseket, ekéket, kukoricza- morzsolókat, szecslovakókat a legerősebb kivitelben, legolcsóbb árban szállít:

## Lukács Lajos és Társai

Budapest, V., Kálmán-utca 22. szám.

Mezőgazdasági gépek, elektromos, műszaki és vegyészeti cikkek vállalata.

## Eladó korcsma.

Ligetvár községben, hol plébánia és körjegyzőség van, egy

**korcsma szatócsüzlettel**

és házzal együtt, esetleg földekkel is hozzá, eladó.

Bővebbet a tulajdonosnál:

**Günsberger Zsigmondnál**

Ligetvár (Zalamegye.)

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

Hadsegélyző Hivatal főpénztára, Képviselőház.

— **A világháború utolsó éve** minden jel szerint a most ránk következő esztendő. Eseményekkel terhes idők következnek. Felhívjuk azért a t. olvasóközönségünk figyelmét a Pesti Hírlapra, hazánk legkedveltebb, legerősebb s a háborús viszonyok dacára is legbővebb tartalmu lapjára. A Pesti Hírlap munkatársai közé sorolja az ország legteljesítményesebb publicistáit és legkedveltebb szépirodalmi íróit Vezércikkeit Szécsi Ernő, Perzolt Kálmán, Kabcs Ede és Gellért Oszkár írják. Tárcáitól: Gárdonyi Géza, Molnár Ferenc, Abonyi Árpád, Berkes Imre, Szími Gyu a, Benda Jenő, Pakots József, Lux Terka, Alba Nevis, Pásztor József, Peterdi Sándor, Szász Zoltán, stb., stb. Ma egyetlen napilap sem elől- itti a hölgy-közönség igényeit annyira szépirodalmi közlemények, novellák és regények tekintetében, mint a Pesti Hírlap. Az Esti levelek, melyeknek írója Porzolt Kálmán, a Pesti Hírlap közkedvelt specialitása. Színház- és hírvivata elismerten a leggazdagabb. A Pesti Hírlap mindezen kívül külön kedvezményekkel is szolgál előfizetőinek. E'ső e kedvezmények sorában, hogy a Pesti Hírlap minden negyedéves előfizetője ingyen és bér- mentve megkapja karácsonyi ajándékul a Pesti Hírlap Naptárát, mely immár 28-ik évfolyamába lép és ezidő alatt meghódította a magyar olvasó- közönség széles rétegeit úgy gazdag tartalmával, mint díszes kiállításával. A Pesti Hírlap előfizetői kedvezményes áron rendelhetik meg a Divatszalon című kiütő divatújságot, valamint az Érdekes Ujság és Képes Ujság című, leggazdagabb tartalmu és mélynyomású képekkel illusztrált szépirodalmi hetilapokat. Az magyarázza meg a Pesti Hírlap példátlan kedveltségét és ezért ajánlhatjuk mi is a legmelegebben olvasóink figyelmébe. A Pesti Hírlap előfizetési ára október hóra 3 kor. 30 fillér, okt.—dec. negyedévre 9 kor. 50 fillér, félévre 19 korona. A Divatszalonnal együtt negyedévre 14 kor. Az Érdekes Ujsággal együtt negyedévre 16 kor. A Képes Ujsággal együtt negyedévre 14.50. Mind a négy lap együtt negyedévre 25 korona 50 fillér.

**Zalamegye iskolai fali térképe** nagyon szép kiállításban, iskolai és irodai célra, megrendelhető **BALKÁNYI ERNŐ** könyvkereske- désétől Alsólendván.

## Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszer, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók



**Mayer Ödön** órás és ékszerésznél

ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztenek!

**Hornyolt cserép,**  
**lapos cserép, faltégla**

kapható

Billisics J. utóda Kovács Ferenc gőztégla- gyárában, Zalaegerszeg-Ola.

Interurban telefon 41. szám.

Táviratcim: Kovács gőztéglagyár.

☛ Szállítás bármely állomásra. ☚

Előfizetőink  
ingyenes hirdetési  
rovata.

# Ipar és kereskedelem

Előfizetőink  
ingyenes hirdetési  
rovata.

## HELYBELIEK:

ASCHERI JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN bőrkereskedő. Kész cipő raktár

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

DOHR IREN divatárkereskedése Főut, Levasics-téle ház. Női kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

ERMÉNYI JÁNOS babsütő és mezőgazdasos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiualapokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, díszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéménycső-pró-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szeszes italok kismértékbeni eladása, a vasútállomás áttelében.

HEGEDIGS ISTVÁN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS VILMA ajánlja fényképészeti műtermét (Alsólendva, Főut, Arnstein-üzlet áttelében). Készít a legújtanosabb árak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-üzüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mazoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gazdasági gép-, szen-, cement- és malomkö-raktár.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZÁR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesárú-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és marhakereskedő, Vasúti-utca.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

STRASSER ERNŐ „Korona” nagyvendéglője

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése a vasúti állomás áttelében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut, Kopeczkiféle ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szijgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése. mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes musorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Érdék szőlőültvényeket a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN eszmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

## VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszafalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédiés.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJAN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése

Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánja mindennemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklósan.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédiés.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCH MANO vendéglős Rédiés.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédiés.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVATH MÁRTON bádógosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Cellődmölök.

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyílt vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalán.

HOSSZU KÁROLY malombérő Kerkaszentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszafalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gónterháza

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előrusítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédiés

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.  
KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakereskedő, Kót.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.  
KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszafalu.

Ij KOVÁCS ISTVÁN fényképészeti műterme Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENBACHER JOZSEF kereskedő Zalabaksa

LOVÉNYAK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFER TESTVÉREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahegy.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalva.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PETER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezzsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LASZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kömfüves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kisiippa.

REINER LÁSZLO vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarev

TOKA LAJOS málma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszafalu.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipézmester Resznek.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WEISENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

# Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít

Balkányi Ernő, Alsólendva.

**40** A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árt! Minden füzet egy befejezett teljes regény! **»MILLIÓK KÖNYVE«** Minden kéthétben egy regény jelenik meg! **40**

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.